
VERBALE C.P.U. RIUNITI DI ARCOLE - GAZZOLO e VERONELLA - ZIMELLA   
 
1.  Preghiera iniziale 
Monica Pieriboni introduce la preghiera con la lettura del Vangelo di domenica 23 febbraio e una 
riflessione di Papa Francesco. Segue una invocazione allo Spirito Santo e un ricordo speciale per la 
guarigione del Santo Padre. (All. n° 1) 
 
2. Presenze e approvazione verbale CPU del 21/11/2024 
Si allega l’elenco dei componenti del  CPU di Veronella-Zimella: risultano presenti 25 componenti 
su 33 e gli assenti sono tutti giustificati. ( All. 2) 
 
Di seguito si elencano i componenti del CPU  di Arcole-Gazzolo: 
Tacconi Giorgia                   Mirandola Giuseppe 
Chinato Corrado                  Canazza Elisa 
Verzè Francesca                   Sandonà Alessandra 
Bettonte Diego                     Crestan Giuseppina 
Bonvicini Matteo                 Cherubin Simone 
 

Risultano assenti giustificati Corain Claudia, Fossato Alessandro e Micheletti Nicola. 
 
Si procede poi con l'approvazione del verbale della seduta precedente dell' U.P. Veronella-Zimella 
(All. n° 3), già letto dai votanti, che viene approvato all'unanimità dei presenti con due astensioni: 
Luisa Baretta e Pietro Pretto in quanto assenti nella seduta precedente. 
 
3. Presentazione sintesi intervento del Vescovo Brugnotto all'assemblea diocesana a Schio 
dell'8 febbraio 2025 con eventuali domande di chiarimento. 
A tutti i presenti viene consegnato un foglio di Sintesi dell'intervento all'assemblea diocesana 
(All.4). Chinato Corrado presenta e illustra con delle slide un resoconto dettagliato  dell'assemblea 
diocesana dell'8 febbraio che si allega ( All. 5) 
 
4. Suddivisione in gruppi di 5/6 persone misti delle 2 U.P. per conoscersi e far risuonare quanto 
emerso attraverso le seguenti domande: 
           a. Quando e come desideriamo partire come un'unica U.P.? In che modalità? 
           b. Quali opportunità di miglioramento nella vita pastorale vedi nell'unione delle 2 U.P.? 
           c.Che cosa desidero raccontarti di noi (esperienze, eventi, attività che fanno comunità) e tu? 
 

 Tutti i presenti vengono suddivisi in 6 gruppi misti con l'impegno di rispondere, entro 30 minuti, 
alle domande su elencate. 
 
5. Rientro in assemblea e un portavoce condivide un aspetto emerso nel suo gruppo. 
Gruppo 1 relaziona Enea Mantovani 
Confronto: avere occasioni, a piccoli gruppi, affinché ogni singola persona possa parlare e ascoltare. 
Arricchimento: personale per il bene dell'intera Comunità (la nuova U.P.). 
Partenza: subito, ma con gradualità. 
 
Gruppo 2 relaziona Matteo Bonvicini 
L'inizio dovrà essere graduale, ma occorre partire subito per obbligarci al confronto, a collaborare e 
condividere subito le varie esperienze. Incontrarci per ambiti potrebbe essere una chiave veloce di 
confronto. Allargare il confronto può essere un arricchimento, ma anche procurare dispersione. 
 
Gruppo 3 relaziona Simone Cherubin 
È bene iniziare subito, ma con gradualità. E' importante trovarci per condividere e uniformare le 
varie attività. Sarà faticoso e impegnativo, ma occorre farlo. Propone un coordinatore per ogni 
gruppo. 



Gruppo 4 relaziona Corrado Chinato 
Partiamo, bisogna partire, ma da dove? Preoccupazione su come possono collaborare e interagire i 
vari gruppi. Sicuramente il livello di orientamento ha bisogno di partire dai Gruppi Ministeriali e di 
fare passi graduali.  Le Comunità parrocchiali non spariscono, ma sono il cuore pulsante dell' U .P. 
Necessita un grande impegno per trovare la disponibilità al confronto che deve ampliarsi mettendo 
insieme le esperienze di ciascuno. 
 
Gruppo 5 relazione Pietro Pretto 
La parola chiave è concretezza per intraprendere un percorso. Si parte insieme, visto che abbiamo 
già iniziato a camminare insieme.  Pur avendo storie differenti dobbiamo imparare a costruire 
insieme per raggiungere un obiettivo comune. 
 
Gruppo 6 relaziona Prisca Tirapelle 
E' necessario conoscerci un pochino di più. Tenacia, accoglienza, e disponibilità al confronto 
serviranno per camminare insieme, ma sarà sicuramente bello. 
Alla  fine della presentazione fatta dai vari gruppi don Stefano chiede se ci sono eventuali altre 
precisazioni e ringrazia per il lavoro svolto. 
 
6. Varie ed eventuali: appuntamenti della Quaresima 
Annalisa De Carli informa che nell'U.P. Veronella Zimella: 

●​ ogni domenica di Quaresima si terrà un'ora di adorazione eucaristica, a turno nelle varie 
parrocchie, dalle ore 15,00 alle ore 16,00. 

●​ Durante la Quaresima ogni sabato dalle ore 16,00 alle ore 17,30 in chiesa a Veronella, 
sempre riscaldata, sarà possibile confessarsi.  

●​ La celebrazione delle Ceneri verrà fatta in ogni parrocchia secondo il calendario dello scorso 
anno. La lectio comunitaria ogni mercoledì sera alle ore 20,30 in Oratorio a Santo Stefano. 

●​ Durante la settimana Santa in ogni parrocchia ci saranno tutte le celebrazioni previste. 
●​ La chiusura delle 40 ore sarà a Bonaldo martedì 15 aprile, seguirà l'adorazione eucaristica 

con confessioni comunitarie. 
●​ La Via Crucis in U.P. quest'anno sarà fatta a Veronella venerdì 11 aprile. 

A Zimella il 6 aprile verranno vendute le colombe dell'AVIS.  A San Gregorio la domenica delle 
Palme ci sarà il mercatino pasquale. 
 
Venerdì 30 maggio al santuario dell'Alzana il Vescovo celebrerà una S. Messa per il restauro della 
Chiesetta, siamo tutti invitati. 
 
Don Stefano comunica che il 20 marzo ci sarà il prossimo CPU con la presentazione del bilancio 
delle parrocchie dell'U.P. Veronella-Zimella. 
 
La riunione termina alle ore 23,05. 
 
Bonaldo di Zimella, 24 febbraio 2025 
 
 
                  Il segretario verbalizzante                                                    I parroci 
 
 
 
 
 
 
 


